
Ο Ιωάννης Καποδίστριας πριν γίνει κυβερνήτης της Ελλάδας 

Ο Ιωάννης Καποδίστριας ήταν μια από τις σημαντικότερες μορφές της νεότερης 
ελληνικής ιστορίας. Πριν γίνει ο πρώτος κυβερνήτης της Ελλάδας, είχε ήδη ζήσει 
μια ζωή γεμάτη γνώσεις, ταξίδια και μεγάλες ευθύνες.  

Γεννήθηκε το 1776 στην Κέρκυρα, η οποία τότε βρισκόταν υπό ενετική κυριαρχία. 
Η οικογένειά του ήταν αριστοκρατική, όμως αυτό που τον ξεχώριζε από μικρό παιδί 
ήταν η αγάπη του για τα γράμματα και η επιθυμία του να προσφέρει στους 
ανθρώπους. Όταν μεγάλωσε, πήγε στην Ιταλία για σπουδές. Εκεί σπούδασε 
ιατρική, αλλά δεν περιορίστηκε μόνο σε αυτό. Παράλληλα ασχολήθηκε και με τις 
φυσικές επιστήμες, τη φιλοσοφία και το δίκαιο. Ήθελε να κατανοήσει τον κόσμο 
και να βοηθήσει στην οργάνωση μιας καλύτερης κοινωνίας.  

Επιστρέφοντας στην Κέρκυρα, άρχισε να εργάζεται ως γιατρός. Όμως ο ίδιος 
ένιωθε πως μπορούσε να προσφέρει περισσότερα. Έτσι στράφηκε σιγά-σιγά στην 
πολιτική. Την εποχή εκείνη δημιουργήθηκε η Επτάνησος Πολιτεία και εκεί ανέλαβε 
σημαντικές θέσεις στη διοίκηση. Ήταν εργατικός, οργανωτικός και δίκαιος, και 
γρήγορα έγινε γνωστός για το έργο του, ενώ απέκτησε σημαντική διοικητική 
εμπειρία, που τον βοήθησε να ξεχωρίσει. 

Αργότερα εντάχθηκε στη διπλωματική υπηρεσία της Ρωσικής Αυτοκρατορίας και 
ανέλαβε υψηλές θέσεις στο Υπουργείο Εξωτερικών. Συμμετείχε στο Συνέδριο της 
Βιέννης (1814–1815) ως σημαντικός διπλωμάτης της Ρωσίας και συνέβαλε στις 
διπλωματικές εξελίξεις της εποχής μετά τους Ναπολεόντειους πολέμους. 
Ξεχωριστή ήταν η συμβολή του στο ζήτημα της Ελβετίας, καθώς συνέβαλε στη 
διαμόρφωση του πολιτεύματός της και στην αναγνώριση της ουδετερότητάς της. 

Παρότι αγαπούσε την Ελλάδα, σύμφωνα με ορισμένες πηγές, του προτάθηκε η 
ηγεσία της Φιλικής Εταιρείας, αλλά δεν την αποδέχθηκε, καθώς θεωρούσε ότι δεν 
υπήρχαν ακόμη οι κατάλληλες συνθήκες για μια επιτυχημένη επανάσταση χωρίς 
διεθνή στήριξη. 

Όταν ξέσπασε η Ελληνική Επανάσταση το 1821, ο Καποδίστριας βρέθηκε σε 
δύσκολη θέση. Από τη μία αγαπούσε την πατρίδα του, από την άλλη όμως ήταν 
υψηλόβαθμος αξιωματούχος της Ρωσίας. Προσπάθησε να βοηθήσει τους Έλληνες 
με διπλωματικό τρόπο, αλλά δεν μπορούσε να τους υποστηρίξει ανοιχτά. 

Στην πορεία της πολιτικής του δράσης βρέθηκε συχνά σε αντίθετες πολιτικές 
θέσεις με τον ισχυρό Αυστριακό πολιτικό Κλέμενς φον Μέττερνιχ, ο οποίος 
αντιτασσόταν στις επαναστάσεις και υποστήριζε τη διατήρηση της τάξης στην 
Ευρώπη. 
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